



核心提示

□据《北京商报》2月4日 A1版

持股过年还是持币过年,这是一个经久不衰的话题,本报1月30日B16版曾关注过这一话题。近日,有调查显示,超过76%的股民选择持股过年,但原因出乎人们意料,52.27%的股民持股过年是因为被套牢,不得不这样。另一项调查显示,不足一成股民在去年实现赢利。



绘制 崔莉莎

# 你以为我想持股过年? 其实我是被逼无奈

## 五成股民因未解套被迫持股过年

### 五成股民被套牢

年关已至,在挥别龙年迎接蛇年之际,A股投资者也面临究竟是持股还是持币过年的问题。在参与调查的近两万名股民中,有76%的股民选择了持股过年,52.27%的股民持股过年是因为被套牢。

关于持股过年的理由,有私募基金投资人士大谈其好处:“如果所持公司年报预喜,那么随着更多优质上市公司的年报陆续披露出来,将给投资者带来信心,股民尤其可以关注那些被多家基金重仓持有的股票。”

记者采访了一名老股民,他表示自己持股过年比持币过年的次数要多,不过,他持股过年并不是因为上述原因,多半是因为被套亏损又不忍心斩仓,因此无奈选择持股过年。

调查显示,这名老股民并不是个例,在参与调查的股民中,有半数股民表示是因为深深被套,还未解套,不得不选择持股过年。

实际上,2012年中国股市依然“熊冠全球”。去年12月4日,上证综指跌至1949.46点,创近3年来新低,年度累计跌幅达10.9%。虽然A股股指在去年12月集中爆发,最终实现年线微微翻红,不过这一“成绩”在去年全球17个主要市场股指中,仍然位列末尾。

统计显示,在美国三大股指中,纳斯达克指数去年累计上涨14.78%、标普500上涨12.9%、道·琼斯工业指数上涨7.34%。即便是位列全球主要市场倒数

第三名的英国富时100指数,也有6.85%的涨幅。值得一提的是,德国DAX指数成为全球17个主要市场中涨幅最大的指数,涨幅为29.46%。此外,与A股紧密相连的香港恒生指数累计上涨22.7%。而遭遇了政治经济多重调整的日本股市日经225指数累计涨幅达到22.09%。

由此可见,A股投资者,尤其是中小散户经过去年的行情已深度被套。因此,越来越多的股民懒得再去动账户中的股票,任其涨跌。2013年1月初,中登公司发布的数据报告显示,A股持仓账户数降至5509.22万户,创近两年新低,股民对股市的信心正在降低。

### 去年赢利股民不足一成

2013年1月19日,和讯网发布了《2013年中国经济白皮书》,其中《股民调查报告》显示,在刚刚过去的2012年,赢利的股民不足一成,半数股民今年不会增加股票投资。对于今年的A股市场,仅三

成股民持乐观态度。

去年A股大幅波动,不少投资者因操作失误或跟错行情导致投资亏损。来自和讯网的报告显示,去年赢利的股民不足一成,为2009年以来的最低点。在参与调

查的股民中,仅8.2%的股民表示去年投资赢利超过30%,投资亏损的股民占大多数,其中28.5%的股民亏损30%以下,30.4%的股民亏损30%以上,实现保本的股民占31.5%。

### 专家解读过年持股或持币利弊

中原证券研究所所长袁绪亚在接受记者采访时指出:“建议持股过年。温总理的讲话明确了态度,低估值的现实状况和流动性改变的预期是发动行情的最基本因素,而这轮反弹行情也是这两点推动的。同时,外围的情况也有所好转,欧债问题前景渐趋明朗,有利于A股的企稳,在这种背景下,投资者持股比持币收益大,机会大于风险。”

看多A股的英大证券研究所所长李大霄也赞成持股过年,他认

为:“一是大家普遍认识到许多公司低估值的现象,便宜的股票还是不少的;二是一般春节过后,市场的资金面会更倾向于宽松;三是刚公布的12月CPI数据,通胀问题得到了控制,宏观调控会进一步转向宽松。我们看到,近期市场的投资氛围已经形成,‘国家队’也陆续进行增持。”

但是也有观点认为,反弹很难持续,大盘可能开启再次探底之旅。因此,也有专家建议持币,节

后再战为上策。

“在反弹行情中要保持冷静和理智。”华泰证券研究员郭春燕表示,本轮反弹是基于国家领导人的口头喊话所带来的表面信心,实体经济并未发生明显变化,从信贷投放及市场资金的宽松预期来看,目前并未有明确放松的迹象,如果1月的信贷投放达到1万亿元以上,降准的预期得到实现,那么市场或许还会延续反弹态势,但目前来看,本轮反弹延续的动力不足。

### 延伸阅读

#### 短期关注春节概念股

□据 腾讯财经

本周日将迎来我国最隆重的传统节日——春节,春节概念股有望在本周得到资金炒作。从目前A股市场的表现看,假日休闲、节庆消费、春运等主线有望主导今年春节概念的炒作。假日休闲板块逐渐受到投资者的青睐,黄山旅游、新都酒店、东方宾馆等公司上周股价快速拉升。中国旅游研究院发布的春节期间国内旅游市场预测报告称,全国出游人数将首次突破2亿人次,预计达2.11亿人次,同比增长20%。预计2013年全国春节旅游收入将达1267亿元,同比增长约25%。业内人士分析,2002年到2012年,旅游板块6次在一季度跑赢大盘,酒店、旅游等假日休闲类个股近期走势值得期待。

蛇年春节前,A股仅有一个交易周。从历年表现看,自2000年以来的13年里,上证指数在春节后第一个交易日的上涨概率仅为54%。不过,春节后的第一周,沪指上涨的概率达到77%;春节后的一个月内,沪指的上涨概率为69%;春节后的两个月内,沪指的上涨概率为77%。

投资者是持股过年还是持币过年,再次成为市场关注的话题。多数专业人士分析指出,目前是“大象起舞,指数腾飞”,龙年股市有望在“涨”声中谢幕。根据以往的节后表现概率以及基本面好转,投资者可适当持股。在操作上,建议继续重视估值修复板块,同时兼顾布局中上游链条。

(www.finance.qq.com)